



童眼看世界

## 小草发芽记

鄞州区董山小学301班  
小记者 丁瑜子(证号1633224)

这几天由于我作文有进步，爸爸送我了一盆小草，我给它起了一个名字小草人。因为它长着瘦瘦的身体，大大的头，看上去非常像一个稻草人。

小草人来到我家已经有两天了，可是，它的身上还是没有长出小草，我心里在想它是不是营养不良，还是水分不够？我想了半天，它应该是阳光不够，于是把它放到阳光底下。

第三天我起来一看，发现了一颗绿色的嫩芽。第四天她的头上长出了稀稀疏疏的几根小草。到了第五天一批小草出来跟我见面了，当然它头上也长出了长长的绿色头发。

现在，小草人已经成了我的好朋友，如果没有小草人的陪伴我还会觉得有些孤单。

指导老师 俞瑜

## 蔷薇花

慈溪市第三实验小学503班  
小记者 施晨烨(证号1639453)

我家小院的一角，种下了一株小小的无刺爬藤蔷薇花。不久之后，便长出一片又一片的小嫩叶，那颜色是多么新鲜。

然而在蔷薇花的旁边，紧挨着一棵巨大无比的金银花，它那粗壮的藤紧紧缠绕在一起，形成了一顶“遮阳伞”，它的根牢牢地扎在泥土中，狼吞虎咽地吸收着营养。因此，它成了这株蔷薇花十分强劲的对手。

一年过去了，蔷薇花也高了不少，枝条越来越长了，主枝上又长出了许多漂亮的小枝条、小叶子，可是蔷薇花的枝条在在“伞盖”下徘徊了，始终穿不透那茂密的“大伞”。由于无法沐浴到温暖的阳光，顶端枝条上的叶子，都开始变黄、慢慢地离开了枝干，一片片飘落下来……

又过了些天，这株陷入绝境的蔷薇花，在没有阳光的情况下，似乎用减少身上叶子的方法、蓄积了所有的能量，抽出了细长的枝条，把那“遮阳伞”给扎破了，那绿得发光的枝条上还长出了嫩黄嫩黄的新叶子，迎着风儿轻轻摇摆着……

我突然醒悟了，蔷薇在面临死亡的时刻，并没有放弃，坚持保守住最后的一点点希望，终于冲破了阻碍，寻得了光明。在生活中，遇到困难时，决不能知难而退，要奋战到底，坚持下来，才能获得成功。

指导老师 童蓉蓉

## 太阳

慈溪市宗汉街道新世纪小学403班小记者  
鲁诗源(证号1639890)

太阳，  
就像一个大火球，  
熊熊燃烧着。

它生气了，  
双手叉腰，  
散发出似火的光芒，  
我们热极了。

它高兴了，  
嘻嘻地笑着，  
散出温柔的光芒，  
我们温暖极了。

它害羞了，  
躲进了厚厚的云堆里，  
天气变阴了，  
我们开始想念他了！

## 爱心故事

镇海区中心学校501班  
小记者 郑卓佳(证号1610127)

正月初八，我到楼下的永和豆浆店吃早餐。我走到柜台前，买了一碗豆浆、一个大饼和一根油条，找了一个靠窗的位置坐了下来，津津有味地吃着。

就在这时，一个六七岁的小男孩拿着钱，匆匆忙忙地走了进来，来到柜台前，买了一袋豆浆和一个大饼，服务员阿姨亲切地说：“小朋友，你是在这里吃还是打包回家。”“打包回家。”小男孩说着，拿了就走。

刚走到门口，小男孩摔倒了，装豆浆的袋子破了，豆浆流了一地，大饼也不知“飞”哪里去了。小男孩哇哇地哭了起来。

服务员阿姨见状，急忙放下手中的活，跑到门口，把小男孩扶了起来，安慰他说：“小朋友，不要哭！”小男孩哭着说：“我的奶奶病了，等着吃早餐呢！这可怎么办呀？”服务员听了，二话不说，领着小男孩走进店里来，重新给他装了一份，并把他送到门口。

如果社会上像阿姨这样的人多一些，世界将会更加美好，处处充满爱。

指导老师 陈胜男

## 我想去台湾

鄞州区首南第一小学501班小记者  
周星彤(证号1628140)

我想去台湾，台湾是一颗璀璨的明珠，被誉为“宝岛”。它有着迷人的自然风景，悠久的历史以及绚丽多姿的人文景观。

第一站，我想去台湾最著名的风景区——日月潭。日月潭位于台湾的中心点，由玉山和阿里山之间的断裂盆地积水而成。日月潭四周群山环绕，重峦叠翠，潭水碧波晶莹，湖面辽阔，群峰倒映湖中，优美如画。到那时，我会坐在游船上看看够。

接下来，我要去吃台湾的美食。蚵仔煎、棺材板、臭豆腐、杜小月担仔面……馋得我口水直流，看见那么多的美食，我一定要一摊一摊、一样一样地全部拿下！哎，可惜我只有1个肚子呀！但是我怎能放过这些美味佳肴呢？

最后，我想去高雄的爱河、垦丁大街，以及花莲的太鲁阁峡谷、七星潭等地。

指导老师 李萍

## 弯一弯腰就是美丽

鄞州区钟公庙嵩江学校401班小记者 朱萍萍(证号1613202)

早晨，我哼着小曲下楼去买早点，刚走到二楼，看见楼角边放着一袋黑色没扎口子的垃圾，散发着一股难闻的气味，我一手捂着鼻子，生气地说，谁家这么没有公心啊！把垃圾扔在这里！牢骚发完，我就像什么事没发生一样走了。

吃完早点，当我走到二楼的时候，看见三楼的李奶奶正弯腰去拿那袋黑色垃圾，我心想，李奶奶年纪都这么大了，都可以做这样的事，为什么我只是抱怨，我上去一把拎过那黑色的垃圾袋，微笑着对李奶奶说，让我去扔吧，就噔噔往楼下跑去，把垃圾送到垃圾房去。

弯一弯腰就是美丽，我早上怎么就不会弯一弯腰呢？

指导教师 朱小青

## 瞧这一家子

## 我家的大厨

鄞州区实验小学207班小记者 徐以恒(证号1632383)

我们家的菜都是爸爸做的。他一下班，就去厨房做菜。锅碗瓢盆都是他的好朋友，做好的鸡鸭鱼肉拿出来时都是热乎乎、香喷喷的。

爸爸最拿手的菜，是“蒜末三文鱼”，我们一家人都喜欢吃。如果有重要客人来，爸爸就做这道菜。瞧，粉红色的鱼肉，配上白色的蒜末和绿色的葱，真是色香味俱全啊！

如果蒜末三文鱼的得分是100分，那么青菜蘑菇汤的分数就是99.9分。平常，我们在家里都喝青菜蘑菇汤，所以这道菜也就成为爸爸拿手菜排行的第二名。

想知道第三名吗？我这就告诉你们，这就是红烧大排。我看爸爸做之前会先用刀背把大排拍松，再加好调料在锅里慢慢炖。这时，整个屋子都会弥漫着大排的香味。

指导老师 舒贤萍

## 母子情

鄞州区金家漕小学501班小记者 敖誉福(证号1630127)

开学的第一天早上，我和妈妈决定步行去学校。那天我的书包被刚发下来的新书撑得鼓鼓的，当我正要背起书包走的时候，妈妈连忙叫住我：“今天的书包太重了，我来背。”说着她先背上她的双肩包，再把我的书包往她的一只肩上一挂我们就出发了。

我边走边跳，嘴里还哼着歌，走在妈妈前面。妈妈从身后喊道：“慢一点，我要跟不上了。”

我停下脚步，回过头去，正看见妈妈把书包从左肩膀换到右肩膀上，弓着背，斜着身体，朝我赶来。看着妈妈这副模样，我赶忙跑到妈妈面前说：“让我来背您的双肩包吧，那个东西很轻的。”“不用了，谢谢你的好意。”“妈妈，我长大了，应该帮您做点事，老师都说了，我们要孝顺父母。”妈妈无话可说，就把双肩包给我了，并用赞许的目光看着我，我们俩每人背着一个包，手牵着手往前走着，一阵微风吹来，我感觉很温暖。

## 趣事齐分享

## 抢红包

鄞州区华泰小学303班小记者 庄言(证号1644632)

“庄言，快来，爸爸发红包了！来抢红包。”妈妈在房间里喊。我一下子没有缓过神来，拿来手机一看，原来是爸爸在微信朋友圈“顺溜”的群里发了一个红包。妈妈说她抢了0.20元，我的心怦怦直跳，我还能抢到红包吗？我立即打开微信，点击“顺溜”群，还有红包，手指火速一截，抢到了，49.53元。

爸爸发的红包被抢完了，手机页面上显示，这是一个拼手气的红包，小吕叔叔的手气最佳，83.62元。这么多，是妈妈的几倍呢？83.62/0.20等于418.1，哦，可怜的妈妈！

我自从注册了微信，到现在为止，收获了600元的红包了，真开心！我要好好地打理我的红包，存起来获得更多的“利息”。

指导老师 陈雅君

## 我的悄悄话

慈溪市阳光实验学校204班小记者 牟珂可(证号1638508)

那天，我在吃早饭的时候，突然听见爸爸说：“外面下雪了！”我吃完早饭，马上拿起雨伞跑到楼下的马路上，看见一粒粒雪子像圆圆的珠子在马路上跳来跳去，颜色白白的，真好看！我又看见雪子落在窗外的雨篷上，它好像把雨篷当作舞台，正在开心地跳舞呢！我伸出手，想把它抓住手心里，可是它立刻就化成水珠……

下雪真好玩，我期待下雪！

指导老师 吴华秧

## 我期待下雪

慈溪市霞浦学校大胡教学点303班

## 为自己点赞

北仑区霞浦学校大胡教学点303班

小记者 黄彦雄(证号1636635)

下午放学，我就急急忙忙往家走，今天的作业很多，得快点回家。

我过马路时看见一位拄着拐杖的老奶奶，她看起来很是慌忙的样子，可这绿灯都亮了她还不过去。我想：这位老奶奶眼神不好使吗，周围的叔叔、阿姨，匆匆忙忙一晃而过……我连忙跑过去对老奶奶说：“老奶奶，不用急！我扶你过马路吧！”

“好孩子，你为什么要帮助我呀。”

“奶奶，现在到处都在传播正能量，我这是应该的。”

“孩子，我的袋子里水果很多，你拿点去。”

“不要！帮助别人是我应该做的！”我在心里为自己点个赞。

喜上梅梢  
小记者 段煜宸(证号1617226) 鄞州区雅戈尔小学203班蒙古族女孩  
慈溪市龙山镇实验小学202班  
小记者 陈琳佳(证号1639977)

## 老顽童爷爷

慈溪市周巷镇中心小学教育集团北校区405班

小记者 裴安琪(证号1640386)

爷爷今年六十多岁了，我和他喜欢凑在一起，给小狗洗澡，砍竹子做竹筒饭，在雪地里捕鸟玩……奶奶看了直说爷爷为老不尊，是个老顽童。

最近爷爷迷上了“微信”。那次，爸爸送给爷爷一只新手机，智能的。爷爷拿着手机左右翻看一番之后，在屏幕上一阵乱点，不停地嘟囔着：“喂，怎么就打不开呢，你可不能欺侮我老头子啊！”逗得我们大家都笑开了花。爸爸教爷爷一步一步地操作，爷爷坐在一边听得认真了，就像是个小学生似的。爸爸还帮爷爷注册了微信，告诉爷爷以后可以用这个和我们视频聊天，就像面对面一样，我自告奋勇地开始教爷爷玩微信。我教爷爷拍照，通过微信上传照片。爷爷一听，就拿起手机对着我们每个人咔嚓咔嚓，可是打开一看，却发现有的是半张脸，有的没有拍进嘴巴，有的甚至只是头发。我们笑话爷爷，爷爷却笑眯眯地一点儿也不在意……

自从那天以后啊，爷爷一有空就开始琢磨这微信，每隔几天，爷爷又总会来和我们视频一下，不过他总是只让奶奶说，可就是不露自己的脸。我们说他怕难为情，他却说他自己是个大“摄影师”，没空瞎叨叨！

我想小狗掉眼泪，爷爷便学用微信给我发照片，传视频；我看了《爸爸去哪儿》想吃竹筒饭，爷爷便想方设法和我一起做……原来，爷爷的“为老不尊”，满满的都是爱啊！

指导老师 叶占枝

## 与狗周旋

宁海县大佳何小学603班小记者 林璐(证号1632068)

早晨，天冷得像一块干冰。可我却在早餐店门口。

为什么我不进早餐店买早饭呢——那是因为门口有一只又大又肥的狗。它长着一副凶煞旁人的眼睛，冒着寒气的牙齿和一进一出的巨大舌头，把我吓出了一身冷汗。我望望周围，一个人也没有，看来，只能靠我自己来争取早饭了！可我往左，它也往左；我往右，它也往右；我站立不动，它也一动不动地停在那儿，像一面镜子一样挡住了我的去路。这只巨狗得意洋洋地吐着舌头，眼睛里闪着狡黠的光芒。

突然，我脑子里灵光一闪：“我何不来个调虎离山？”于是，我大模大样地走至早餐店不远处的一棵大树下，那只自以为是的狗果然也跟了出来。我瞅准时机，以迅雷不及掩耳之势逃进了早餐店，那只傻傻的狗还在树下呆呆地站着呢。耶，我成功了！

指导老师 陈美萍